

# ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 52 (5167)

Пятница, 16 марта 1962 года

Цена 2 коп.

## Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС ПО ДОКЛАДУ ТОВАРИЩА Н. С. ХРУЩЕВА, ПРИНЯТОЕ 9 МАРТА 1962 ГОДА

Заслушав и обсудив доклад товарища Н. С. Хрущева „Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством“, Пленум Центрального Комитета КПСС целиком и полностью одобряет изложенные в докладе анализ положения дел в сельском хозяйстве и конкретные мероприятия, направленные на практическое осуществление решений XXII съезда партии и новой Программы КПСС о создании изобилия сельскохозяйственных продуктов в стране.

Советский народ с энтузиазмом и горячим одобрением встретил исторические решения XXII съезда КПСС, Программу Коммунистической партии как выражение своих коренных интересов. Братские коммунистические партии, мировое рабочее и национально-освободительное движение оценивают новую Программу КПСС как выдающийся документ творческого марксизма-ленинизма, в котором ясно определены перспективы коммунистического строительства, даны ответы на коренные вопросы современности, указан путь борьбы против империализма и колониализма, к свободе, миру и счастью народов.

Сила Программы КПСС заключается в том, что она рассматривает коммунизм всесторонне, как строй всеобщего равенства и справедливости, как такую фазу развития человечества, когда будет достигнут небывалый рост производительных сил общества и обеспечен самый высокий жизненный уровень трудящихся. Руководствуясь учением Маркса—Энгельса—Ленина, партия включила в свою Программу научно разработанный план создания материально-технической базы коммунизма как главную экономическую задачу, как верный путь к осуществлению великого принципа коммунизма: „От каждого—по способностям, каждому—по потребностям“. Этот ленинский курс нашей партии поддерживается всем советским народом, мировым коммунистическим движением и прогрессивным человечеством.

Строительство коммунизма стало для всех советских людей самым важным и родным делом. Советских людей и наших многочисленных друзей за рубежом радует то, что за последние годы достигнуты крупные успехи в дальнейшем развитии экономики, науки и культуры, из года в год возрастает экономическая мощь страны, повышается благосостояние трудящихся.

Успешно выполняются задания семилетнего плана по развитию решающей отрасли экономики—промышленности. Валовая продукция промышленности за истекшие три года семилетки увеличилась на 33 процента вместо 27 процентов, предусмотренных контрольными цифрами, а общий объем производства продукции превысил плановые задания на 19 миллиардов рублей. Фактический рост производства промышленной продукции за 1959—1961 годы составил 10,1 процента в среднем за год против 8,3 процента по контрольным цифрам семилетки. Значительно перевыполняются задания по производству таких важнейших видов промышленной продукции, как сталь, прокат, чугун, нефть. Советские люди получили дополнительно много товаров народного потребления.

Итоги первых трех лет семилетки убедительно показывают, что задачи, поставленные перед нашей промышленностью на 1959—

1965 годы и на более отдаленную перспективу, будут с честью решены рабочим классом, инженерами, техниками и учеными, всем советским народом.

Пленум ЦК КПСС подчеркивает первостепенное значение дальнейшего под'ема сельского хозяйства страны для осуществления задач коммунистического строительства, неуклонного роста благосостояния народа. В Программе КПСС сказано: «Создание, наряду с могучей промышленностью, процветающего, всесторонне развитого и высокопродуктивного сельского хозяйства—обязательное условие построения коммунизма». Вот почему под'ем сельского хозяйства, обеспечение изобилия сельскохозяйственных продуктов—ударный фронт коммунистического строительства, дело всей партии, всего народа.

Коммунистическая партия при активном участии всего народа за последние годы осуществила крупные мероприятия по под'ему колхозного и совхозного производства, которые с полным основанием можно назвать революционными. В небывало короткий срок освоено 42 миллиона гектаров целинных и залежных земель, созданы сотни новых крупных совхозов; укреплен материально-техническая база колхозов и совхозов; реорганизованы машинно-тракторные станции; введен новый порядок планирования; колхозы и совхозы укреплены руководящими кадрами и специалистами; значительно повышены заготовительные цены на сельскохозяйственные продукты и снижены цены на товары производственного назначения для деревни.

Все эти меры способствовали развитию производительных сил социалистического сельского хозяйства, повышению материальной заинтересованности колхозников, рабочих совхозов и специалистов в развитии общественного хозяйства, в увеличении производства сельскохозяйственных продуктов.

Валовая продукция всего сельского хозяйства в 1961 году по сравнению с 1953 годом увеличилась в 1,6 раза. Производство основных сельскохозяйственных продуктов за эти годы возросло: зерна—с 5 миллиардов 36 миллионов пудов до 8 миллиардов 380 миллионов пудов, мяса (убойный вес)—с 5 миллионов 800 тысяч тонн до 8 миллионов 800 тысяч тонн, молока—с 36 миллионов 500 тысяч тонн до 62 миллионов 500 тысяч тонн, яиц—с 16 миллиардов штук до 29 миллиардов штук. Возросло также производство сахарной свеклы, хлопка, масличных культур, картофеля, овощей, плодов, чая и других сельскохозяйственных продуктов. Выработка сахара из сахарной свеклы составила в 1961 году 6 миллионов 85 тысяч тонн против 3 миллионов 434 тысяч тонн в 1953 году.

Такой рост производства продукции сельского хозяйства позволил значительно увеличить государственные закупки и продажу населению важнейших продуктов питания. Продажа населению через государственную торговлю мяса и мясопродуктов возросла с 1 миллиона 757 тысяч тонн в 1953 году до 4 миллионов 33 тысяч тонн в 1961 году, молока и молочных продуктов—с 1 миллиона 980 тысяч тонн до 9 миллионов 393 тысяч тонн, масла животного—с 330 тысяч тонн до 632 тысяч тонн, сахара—с 2 миллионов

410 тысяч тонн до 4 миллионов 550 тысяч тонн.

Таким образом, усилия партии и народа по под'ему сельского хозяйства принесли большие плоды.

Но, несмотря на значительный рост производства зерна, мяса, молока и других продуктов, партия подвергает резкой критике положение дел в сельском хозяйстве, обнажает недостатки.

Центральный Комитет КПСС считает, что уровень производства зерна, мяса, молока и других продуктов земледелия и животноводства все еще явно недостаточен. Этот уровень не соответствует огромным возможностям социалистической системы хозяйства и возросшим потребностям в сельскохозяйственных продуктах, тем большим задачам, которые поставил XXII съезд КПСС в области повышения материального благосостояния народа.

Потребности страны в продуктах питания и других товарах народного потребления быстро растут, а в дальнейшем они будут расти еще быстрее. Увеличивается население, повышается уровень заработной платы, растут реальные доходы трудящихся. Население в стране после 1953 года увеличилось на 29 миллионов человек, в том числе городское—на 28 миллионов человек. Денежные доходы населения с учетом отмены налогов и подписки на заем возросли в 1961 году по сравнению с 1953 годом на 42 миллиарда рублей, или на 87 процентов. Поэтому население имеет возможность все больше покупать продуктов питания, одежды, обуви и других товаров народного потребления.

При таком росте потребления требовалось резко поднять темпы производства сельскохозяйственных продуктов, добиться, чтобы они отвечали непрерывно увеличивающимся потребностям населения, чтобы производство продуктов опережало спрос на них. Между тем рост производства сельскохозяйственных продуктов за первые три года семилетки значительно отставал от намеченного уровня.

В Российской Федерации в 1961 году в соответствии с контрольными цифрами производства зерна должно было составить 5 миллиардов 300 миллионов пудов, а фактически произведено 4 миллиарда 600 миллионов пудов, мяса—соответственно 6 миллионов 200 тысяч тонн и 4 миллиона 500 тысяч тонн, молока—43 миллиона 400 тысяч тонн и 34 миллиона 500 тысяч тонн.

После серьезной критики на январском (1961 года) Пленуме ЦК КПСС партийная организация Украины, колхозы и совхозы поправили дело с производством зерна и вышли на уровень задания семилетки, однако с производством мяса и молока в республике допущено большое отставание. Украинская ССР в истекшем году должна была произвести 3 миллиона тонн мяса, фактически произведено 2 миллиона 100 тысяч тонн, молока—соответственно 19 миллионов тонн и 14 миллионов 400 тысяч тонн. Не выполнено также задание семилетки и по производству такой важнейшей технической культуры, как сахарная свекла.

Крайне неудовлетворительно выполняются задания семилетки в Казахской ССР. В 1961 году в республике намечалось произвести

(Продолжение на 2-й стр.)

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

1 миллиард 300 миллионов пудов зерна, фактически произведено 900 миллионов пудов, а заготовлено только 458 миллионов пудов, или 57 процентов к плану. Колхозы и совхозы Казахстана отстают в производстве продуктов животноводства, не выполняют задание семилетнего плана, несмотря на то, что эти задания далеко не полностью учитывали богатые возможности республики для развития общественного животноводства.

Значительное отставание по производству мяса и молока допущено в Белорусской ССР. В 1961 году намечалось произвести мяса 613 тысяч тонн, фактически произведено 402 тысячи тонн. Намного невыполнено задание по производству молока, а также льна.

Литовская, Латвийская и Эстонская ССР хотя и идут по производству мяса и молока примерно на уровне заданий семилетки, но далеко не в полной мере используют возможности для развития общественного животноводства.

Серьезно отстают в развитии сельского хозяйства колхозы и совхозы Молдавской ССР. Задания первых трех лет семилетки по производству мяса республика выполнила только на 63 процента и молока — на 81 процент, медленно увеличивается производство винограда, плодов и овощей.

Плохо используют свои возможности в развитии сельского хозяйства колхозы и совхозы Узбекской ССР, Таджикской ССР, Киргизской ССР, Туркменской ССР, Грузинской ССР, Азербайджанской ССР и Армянской ССР, где производится очень мало мяса и молока. Все хлопкосеющие республики не выполняют заданий семилетки по производству хлопка, особенно отстают Азербайджанская ССР и Туркменская ССР.

Советские люди хорошо понимают, что за последние годы партийные организации и трудящиеся всех республик провели большую работу по развитию сельского хозяйства. Резко критикуя недостатки в развитии сельского хозяйства в республиках, Пленум ЦК со всей серьезностью подчеркивает необходимость повысить ответственность партийных и советских организаций, каждого коммуниста за положение дел в сельском хозяйстве, за быстрое увеличение производства зерна, хлопка, мяса, молока и других продуктов. Неудовлетворительное выполнение заданий семилетки по производству сельскохозяйственных продуктов в 1959—1961 годах является прежде всего следствием крупных недостатков в руководстве сельским хозяйством.

В чем существование этих недостатков? В первую очередь в том, что многие партийные работники не поняли необходимости решительного улучшения организационной работы в сельском хозяйстве, не приняли своевременно необходимых мер к лучшему использованию земли.

Партийные и советские органы, с одной стороны, намечали более высокие темпы развития сельского хозяйства, планировали, исходя из потребностей, рост производства зерна, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов, а с другой стороны, выполнение этих больших заданий пытались осуществить в рамках экстенсивной травопольной системы земледелия, которой не придерживается ни одна страна с высокоразвитым сельскохозяйственным производством. Планируя быстрый рост поголовья скота, увеличение производства мяса, молока и других продуктов животноводства, колхозы и совхозы в то же время, при невмешательстве местных партийных и советских органов, в качестве основных кормовых культур сеяли такие малопродуктивные культуры, как многолетние и однолетние травы, овес, отводили большие площади под чистые пары.

Попытка решить задачу быстрого увеличения производства продуктов сельского хозяйства в рамках несостоятельной травопольной системы земледелия не могла и не может дать нужных результатов. Опыт передовых хозяйств показывает, что только решительный переход от травопольной системы к более интенсивным системам земледелия с широким внедрением посевов кукурузы, сахарной свеклы, гороха, кормовых бобов создает возможность быстрого увеличения

производства всех сельскохозяйственных продуктов.

Пленум ЦК КПСС считает неправильным, что за последние годы ослаблено внимание к делу материально-технического обеспечения сельского хозяйства. При высоком уровне развития в стране машиностроения производственные мощности для выпуска тракторов, сельскохозяйственных машин и запасных частей увеличиваются медленно, новые предприятия для этой цели не строятся. За последние годы при росте потребностей сократилось производство и поставка сельскому хозяйству кукурузоуборочных и силосоуборочных комбайнов, сеялок, культиваторов и других машин. Мало поставляется тракторов, зерновых, свеклоуборочных и картофелеуборочных комбайнов, автомашин с прицепами и других транспортных средств, машин и оборудования для механизации животноводческих ферм, минеральных удобрений, гербицидов, строительных материалов. За первые три года семилетки план ввода новых мощностей по производству минеральных удобрений выполнен только на 44 процента.

В то же время у некоторых руководящих работников Госплана СССР, Госэкономсовета СССР, Государственного комитета Совета Министров СССР по химии и многих совнархозов появилась беспечность и безответственность при решении неотложных вопросов развития материально-технической базы сельского хозяйства. Пленум ЦК КПСС решительно осуждает такое неправильное отношение к жизненно важному делу и считает, что усиление материально-технического оснащения колхозов и совхозов является одной из самых неотложных задач партии в области сельского хозяйства.

Пленум ЦК КПСС с удовлетворением отмечает, что Президиум ЦК КПСС сразу же после XXII съезда партии развернул большую работу по практическому осуществлению решений съезда и Программы КПСС в области сельского хозяйства.

Большое значение для дальнейшего развития сельского хозяйства имеют проведенные Центральным Комитетом КПСС зональные совещания по сельскому хозяйству. В ходе совещания состоялся широкий обмен опытом, вскрыты крупные недостатки в руководстве сельским хозяйством, намечены конкретные мероприятия по увеличению производства продуктов сельского хозяйства. Совещания показали, какие огромные резервы имеют колхозы и совхозы во всех районах и зонах страны для быстрого увеличения производства зерна, хлопка, сахарной свеклы, мяса, молока, шерсти и других продуктов.

На современном этапе коммунистического строительства партия предъявляет к колхозам и совхозам принципиально новое требование — производить продукты сельского хозяйства по заказам государства, исходя из потребностей народа. Для этого сейчас создаются все возможности. Травопольно-экстенсивная система земледелия. Надо решительно бороться за внедрение интенсивной формы ведения хозяйства, заменяя посевы трав и других малопродуктивных культур более урожайными, которые позволяют получить большее количество продуктов на вложенный труд, на гектар пашни. На вооружение надо взять такие ценные культуры, как кукуруза, горох, кормовые бобы, сахарная свекла на корм. Надо поднять уровень механизации сельскохозяйственных работ. Наше сельское хозяйство располагает замечательными кадрами, способными решить эти новые большие задачи.

Но сами по себе возможности ничего не дадут, если не будет организовано по-настоящему управление сельскохозяйственным производством.

Пленум ЦК КПСС считает, что существующая структура управления сельским хозяйством не соответствует возросшим требованиям, она ограничивает возможности использования резервов, заложенных в социалистическом сельском хозяйстве, и нуждается в коренной перестройке. У нас, по существу, нет органа, который бы по-настоящему управлял сельским хозяйством, занимался организацией производства и заготовок, глу-

боко вникал в нужды колхозов и совхозов, добивался наиболее эффективного использования земли, техники и других средств производства. Необходимо коренным образом перестроить управление сельским хозяйством, приблизить его к производству, сделать конкретным и оперативным.

Центральный Комитет и правительство за последнее время провели известную работу по перестройке сельскохозяйственных органов. Было реорганизовано Министерство сельского хозяйства, внимание которого сосредоточено на вопросах развития сельскохозяйственной науки и сельскохозяйственного образования, широкого внедрения в производство достижений науки и передовой практики. Из системы Министерства сельского хозяйства выделена «Союзсельхозтехника». Реорганизован заготовительный аппарат.

Однако реорганизация сельскохозяйственных органов не затронула сферу производства, вопросы непосредственного руководства колхозами и совхозами. А это главное. В своей практической деятельности по руководству сельским хозяйством партийные организации должны доходить до каждого колхоза и совхоза, активно воздействовать на более полное использование возможностей в каждом хозяйстве.

Многие партийные и советские органы не поняли новой обстановки, которая сложилась в сельскохозяйственном производстве в результате реорганизации машинно-тракторных станций и продажи техники колхозам. Эта революционная мера была осуществлена для того, чтобы дать больший простор развитию производительных сил сельского хозяйства, соединить в одних руках — в руках колхозов — землю и технику, развязать инициативу колхозов в организации производства и повысить их ответственность за лучшее использование земли и техники.

Реорганизация машинно-тракторных станций не уменьшила, а, наоборот, увеличила ответственность партийных и советских органов за организацию колхозного производства. Если на определенном этапе функции организаторов колхозного производства в известной мере выполняли МТС, то в современных условиях, когда колхозы и совхозы значительно выросли, нужны новые, более совершенные формы управления и контроля за организацией производства в колхозах. Между тем формы руководства колхозным производством со стороны партийных и советских органов остались во многом без изменений, такими, какими они были до реорганизации МТС.

Необходимость серьезной перестройки руководства сельским хозяйством диктуется и тем, что за последнее время значительно возросла роль совхозов в производстве зерна и продуктов животноводства. В стране, особенно в связи с освоением целины, создано свыше трех тысяч крупных совхозов.

Вопросы руководства производственной деятельностью колхозов и совхозов сейчас выдвигаются на первый план. Пленум ЦК КПСС считает, что надо создать органы управления сельским хозяйством, которые бы занимались планированием, осуществляли контроль за состоянием производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов, на деле активно воздействовали на организацию производства в каждом колхозе и совхозе и отвечали за обеспечение страны продуктами сельского хозяйства. Необходимо ликвидировать такое позорное явление, когда в равных условиях колхозы и совхозы, получающие совершенно различные результаты на единицу вложенного труда. Такое положение объясняется в первую очередь отсутствием должного руководства, отсутствием энергичной, целеустремленной работы в тех колхозах и совхозах, которые отстают от передовых хозяйств.

Пленум ЦК КПСС **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**  
1. Считать одной из главных и неотложных задач коммунистического строительства мощный подъем сельского хозяйства с тем, чтобы в самый короткий срок обеспечить полное удовлетворение растущих потребностей

(Продолжение на 3-й стр.)

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

стей страны в сельскохозяйственных продуктах и дальнейшее повышение жизненного уровня трудящихся.

Обязать все партийные организации страны в своей деятельности по выполнению решений XXII съезда и новой Программы КПСС в области сельского хозяйства руководствоваться конкретными мероприятиями, разработанными Президиумом ЦК и изложенными в докладе товарища Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством».

2. Поручить Президиуму ЦК КПСС и Совету Министров СССР осуществить перестройку управления сельским хозяйством в стране, имея в виду создать в областях, краях и республиках территориальные производственные колхозно-совхозные или совхозно-колхозные (в зависимости от того, какая форма преобладает—колхозы или совхозы) управления по руководству сельскохозяйственным производством и комитеты по сельскому хозяйству. Комитеты по сельскому хозяйству в республиках, краях и областях возглавляются соответственно первым секретарем ЦК Компартии, крайкома и обкома партии. Считать целесообразным создать в центре союзный комитет по сельскому хозяйству.

Производственные управления должны строиться на демократической основе, так как они будут заниматься и колхозами и совхозами. Признать целесообразным иметь в межрайонных территориальных производственных колхозно-совхозных управлениях партторгов ЦК Компартии союзных республик или крайкомов и обкомов партии.

ЦК компартий союзных республик и Советам Министров республик разработать положение о производственных колхозно-совхозных управлениях и комитетах по сельскому хозяйству.

3. Пленум ЦК КПСС осуждает травопольную систему как не состоятельную с научной точки зрения, непригодную для социалистического сельского хозяйства. Надо решительно переходить от травополья к более интенсивным системам земледелия. Широко внедрять посеги высокопродуктивных пропашных и бобовых культур—кукурузы, сахарной свеклы, моркови, гороха, кормовых бобов,—дающих возможность коренным образом улучшить использование земли, обеспечить обилие кормов, производить необходимое количество зерна, мяса, молока и других продуктов. Мертвой травопольной схеме надо противопоставить жизненную, целеустремленную структуру посевных площадей, рассчитанную на получение максимума сельскохозяйственных продуктов с каждого гектара земли, при наименьших затратах труда и средств на единицу продукции.

Поручить ЦК Компартий и Советам Министров союзных республик, обкомам и крайкомам партии, облисполкомам и крайисполкомам обеспечить пересмотр структуры посевных площадей в колхозах и совхозах с тем, чтобы уже в 1962 году добиться значительного расширения посега наиболее урожайных культур, резкого увеличения производства зерна, кормов, технических культур—сахарной свеклы, хлопка, льна, конопли, масличных и других сельскохозяйственных культур.

В увеличении производства зерна необходимо сосредоточить усилия на повышении урожайности и расширении посевных площадей важнейших культур—пшеницы, кукурузы, гороха, сои и других зернобобовых, а также крупяных культур.

В развитии животноводства, в решении задачи обеспечения страны мясом, молоком и другими продуктами главные усилия должны быть направлены на увеличение производства кормов. Надо в каждом колхозе и совхозе научить людей выращивать высокие урожаи кукурузы с початками, сахарной свеклы на корм, гороха, кормовых бобов. Борьба за высокие урожаи этих культур—это борьба за обилие мяса, за обилие молока.

Пленум Центрального Комитета призывает руководителей колхозов и совхозов, специалистов сельского хозяйства, бригадиров, заведующих фермами вести хозяйство расчет-

ливо, экономично. Надо правильно подбирать культуры по их кормовым достоинствам, считать, сколько кормовых единиц дает та или иная культура на гектар пашни и на вложенный труд. Только при таком подходе можно разумно вести хозяйство, обеспечивать непрерывный рост производства продукции, видеть перспективу развития колхоза и совхоза.

В борьбе за увеличение производства мяса предстоит взять новые высокие рубежи:

**Первый этап**—производить 75 центнеров мяса на сто гектаров пашни и 16 центнеров—на сто гектаров других угодий. Такова программа-минимум для каждого хозяйства на ближайшую году. Выполнение этой программы даст возможность нашей стране догнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса на душу населения.

**Второй этап**—производить 100 центнеров мяса на сто гектаров пашни. Такого уровня уже достигли передовые хозяйства, на опыте которых необходимо учить другие колхозы и совхозы и подтягивать их.

**Третий этап**—производить 150 центнеров мяса на сто гектаров пашни. Хозяйства, которые достигнут такого уровня, должны быть достойно отмечены, как передовые борцы за коммунистическое изобилие, добившиеся лучших результатов. Такие передовые хозяйства, имена новаторов будут занесены в „Красную книгу“ всенародного почета.

Соответственно должен быть определен и уровень производства молока для первого, второго и третьего этапов с учетом зональных особенностей.

Пленум ЦК КПСС ставит задачу перед партийными и комсомольскими организациями, колхозами и совхозами добиваться получения урожая:

Пшеница и другие зерновые культуры	20—25 центнеров с гектара
Кукуруза на зерно	50 центнеров с гектара
Горох	20—30 центнеров с гектара
Кормовые бобы на зерно	20—30 центнеров с гектара
Кукуруза на силос	300—500 центнеров с гектара
Кормовые бобы на силос	200—300 центнеров с гектара
Сахарная свекла	200—250 центнеров с гектара
Хлопок	не менее 25 центнеров с гектара в каждом колхозе и совхозе.
Подсолнечник	20 центнеров с гектара
Картофель	120—200 центнеров с гектара
Овощи	250—300 центнеров с гектара

4. Пленум ЦК КПСС обращает внимание на необходимость улучшения работы органов „Союзсельхозтехники“ по материально-техническому обеспечению колхозов и совхозов, а также Министерства сельского хозяйства по руководству сельскохозяйственными научно-исследовательскими учреждениями, широкому внедрению в производство достижений науки и передового опыта и подготовке кадров сельскохозяйственных специалистов.

Внимание Министерства сельского хозяйства и Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук, научно-исследовательских институтов и опытных станций должно быть сосредоточено на решении таких вопросов, как улучшение селекционной работы и обеспечение колхозов и совхозов лучшими высокоурожайными сортами сельскохозяйственных культур; развитие племенного дела и обеспечение колхозов и совхозов наиболее продуктивными породами скота и птицы; изыскание средств для борьбы с болезнями и паразитами животных, а также с болезнями и вредителями растений; разработка совместно с „Союзсельхозтехникой“ вопросов механизации и химизации сельского хозяйства, правильного использования минеральных и органических удобрений, развития орошаемого земледелия и других научных проблем в области сельского хозяйства. Министерство сельского хозяйства должно более глубоко изучать достижения науки и практики ведения сельского хозяйства в братских социалистических странах, более широко использовать их опыт. Пленум ЦК КПСС обращает внимание партийных организаций на необходимость улучшения руководства научно-исследовательскими учреждениями, систематического пополнения их новыми творческими силами из числа специалистов сельского хозяйства и особенно талантливой молодежи.

5. Пленум ЦК КПСС считает, что в настоящее время, когда передовыми хозяйствами, новаторами колхозов и совхозов проложены пути достижения высокого уровня производства и высокой производительности труда в сельском хозяйстве, главным в организаторской работе партийных организаций должно быть обучение людей на лучших примерах и образцах труда, внедрение в производство достижений науки, передового опыта. То, что применяется в передовых хозяйствах и обеспечивает им высокий уровень производства, должно становиться достоянием всех колхозов и совхозов. Изучение и внедрение передового опыта следует рассматривать не как добровольное дело, а как обязанность любого руководителя и специалиста, каждого коммуниста и комсомольца. Партия призывает к изучению своего дела, к овладению передовыми методами труда всех колхозников и колхозниц, рабочих и работников совхозов.

Особое внимание обратить на укрепление колхозов, совхозов, бригад кадрами опытных организаторов и специалистов. Партийные и комсомольские организации должны развернуть работу по привлечению в сельское хозяйство агрономов, зоотехников, инженеров, механизаторов, работающих в настоящее время в других отраслях хозяйства, а также занятых в учреждениях канцелярской работой. Надо поднять роль агронома, зоотехника, ветеринарного врача, инженера-механика в организации сельскохозяйственного производства, проявить заботу о создании специалистам сельского хозяйства необходимых материально-бытовых условий в колхозах и совхозах.

6. Пленум ЦК КПСС вновь подчеркивает особое значение последовательного осуществления принципа материальной заинтересованности колхозников, рабочих совхозов, специалистов в увеличении производства продуктов сельского хозяйства. Добиться, чтобы во всех колхозах строго соблюдался установленный порядок выдачи ежемесячных авансов в счет оплаты труда, чтобы по мере роста производства и повышения производительности труда постоянно увеличивалась оплата труда колхозников, рабочих совхозов и специалистов. Необходимо шире внедрять дополнительную оплату труда в колхозах и аккордно-премиальную оплату труда в совхозах.

Осудить, как неправильную, практику, когда вышестоящие организации понуждают колхозы затрачивать свои средства на строительство школ, больниц, школ-интернатов, в то время, когда эти колхозы пока еще экономически не окрепли.

7. Поручить Президиуму ЦК КПСС и Совету Министров СССР разработать и принять широкую программу по усилению материально-технического обеспечения сельского хозяйства, имея в виду значительное увеличение производства и поставки тракторов, сельскохозяйственных машин, оборудования для механизации работ в животноводстве, погрузо-разгрузочных и транспортных средств, машин и оборудования для внесения в почву органических удобрений, запасных частей, минеральных удобрений, гербицидов и других химических средств защиты растений, строительных материалов, а также упорядочение цен на сельскохозяйственную технику, запасные части и оплаты за ремонтные работы на предприятиях совнархозов и „Союзсельхозтехники“.

Необходимо предусмотреть расширение производственных мощностей существующих предприятий тракторного и сельскохозяйственного машиностроения, ускоренное строительство новых заводов и привлечение для производства сельскохозяйственной техники ряда заводов из других отраслей промышленности. Изыскать дополнительные капитальные вложения на развитие тракторного и сельскохозяйственного машиностроения и химической промышленности, производящей минеральные удобрения, ядохимикаты и другие средства защиты растений.

Обязать Комитет по автоматизации и машиностроению, „Союзсельхозтехнику“, сов-

(Окончание на 4-й стр.)

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

нархозы, научно-исследовательские институты и конструкторские бюро заводов тракторного и сельскохозяйственного машиностроения настойчиво осуществлять технический прогресс в сельском хозяйстве, широко внедрять новую, более производительную технику. Задача состоит в том, чтобы быстрее переходить на производство более мощных тракторов, приспособленных для работы на высоких скоростях, широкозахватных машин, дающих возможность значительно повысить производительность труда, добиваться всемерной универсализации машин с тем, чтобы одна и та же машина могла быть использована на нескольких работах.

Пленум ЦК КПСС особо обращает внимание партийных и советских органов, руководителей колхозов и совхозов на улучшение использования имеющейся техники. Нельзя мириться с тем, что значительное количество машин в колхозах и совхозах простаивает из-за плохого ремонта и ухода за ними, низкой квалификации механизаторских кадров. Следует улучшить подготовку механизаторских кадров, навести строгий порядок в эксплуатации и ремонте тракторов, комбайнов и всех других машин, создать нетерпимое отношение к работникам, которые не берегут технику, допускают простои машин и оборудования.

8. Поручить ЦК компартий и Советам Министров союзных республик обеспечить строительство материально-технической базы по приемке и переработке сельхозпродуктов (зерноскладов, элеваторов, мясокомбинатов для приемки и переработки скота и птицы, холодильников, молокоприемных пунктов и молокозаводов), а также строительство в колхозах и совхозах производственных построек для животноводства, хранения семян и фуража.

9. Для успешного решения поставленных задач в области сельского хозяйства важно не упустить время и сделать все для того, чтобы уже в текущем году добиться резкого увеличения производства сельскохозяйственных продуктов в целях более полного удовлетворения спроса населения на мясо, молоко, масло и другие продукты.

Пленум ЦК КПСС обязывает партийные и советские органы, профсоюзные, комсомольские организации, всех руководителей колхозов, совхозов сосредоточить усилия на лучшей подготовке к весеннему севу, уходу за посевами и уборке урожая, возглавить активность масс, развернуть всенародное соревнование за увеличение производства сельскохозяйственных продуктов.

Дальнейший подъем сельского хозяйства—

одна из главных, неотложных и вместе с тем одна из трудных задач коммунистического строительства. Уровень развития сельского хозяйства в значительной мере определяет благосостояние народа, продвижение страны по пути к коммунистическому изобилию. Поэтому дальнейший подъем сельского хозяйства, увеличение производства продуктов питания должно стать делом всей партии, делом всего народа.

Пленум ЦК КПСС выражает твердую уверенность в том, что осуществление намеченных мер по улучшению руководства сельским хозяйством найдет горячую поддержку рабочего класса и колхозного крестьянства—всего советского народа, поднимет ответственность партийных организаций за состояние сельскохозяйственного производства, позволит в короткие сроки успешно решить выдвинутую XXII съездом КПСС задачу создания обилия сельскохозяйственных продуктов.

Решив эту задачу, мы возьмем один из главных рубежей в развитии экономики, одержим историческую победу в борьбе за осуществление Программы нашей партии. Это будет новая победа марксистско-ленинского учения, вдохновляющего народы в борьбе за торжество коммунизма.

## СО ВСЕХ КОНЦОВ СВЕТА

### Крепнет индийско-советская дружба

Общественность индийской столицы широко отметила десятую годовщину создания Индийско-советского общества по развитию культурных связей.

В течение трех дней в «Клубе конституции» в Дели проходили семинары, организованные в связи с празднованием знаменательной даты и посвященные различным вопросам индийско-советских культурных отношений.

С докладами об изучении русского языка в Индии, обмене литературой, студентами, преподавателями, делегациями артистов и туристов, экономическом сотрудничестве и сотрудничестве в области медицины между двумя странами выступили многочисленные представители индийской интеллигенции, члены советской делегации, прибывшей на празднование, советские специалисты, работающие в Индии.

Состоялась заключительная сессия, в работе которой, тепло встреченная присутствовавшими, приняла участие председатель президиума Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами Н. В. Попова. В кратком приветственном слове Н. В. Попова подчеркнула важность индийско-советской дружбы для укрепления мира во всем мире и пожелала индийским друзьям дальнейших успехов на благородном поприще укрепления мира, дружбы и сотрудничества между народами.

После закрытия сессии состоялся прием в честь советской делегации, прибывшей на празднование. На приеме присутствовали министр обороны Индии Кришна Менон, видные общественные деятели столицы, члены дипломатического корпуса.

(ТАСС).

### У наших друзей

В Хуведоаре, одном из крупнейших центров черной металлургии Румынии—состоялось совещание доменщиков страны. На нем намечены меры, осуществление которых будет способствовать быстрейшему выполнению задачи, предусмотренной на 1965 год—выплавить 2 миллиона тонн чугуна. В этом году планом предусматривается выплавить около 1,6 тонны чугуна.

Участники совещания отметили, что для более рационального использования производственной мощности домен, сокращения сроков сдачи в эксплуатацию новой доменной печи в Хуведоаре, доменщикам следует выплавить

сверх плана не менее 60 тысяч тонн чугуна.

Вот уже около года, как на машиностроительном заводе в Венгерском городе Мако никелированные детали на многих сельскохозяйственных машинах стали заменять пластмассовыми.

Металлические детали, снабженные цветным пластмассовым покрытием, не только красивы, но и лучше защищены от коррозии.

Коллектив завода настойчиво внедряет в производство эти материалы, добиваясь удешевления продукции и улучшения ее качества.

(ТАСС).

### Япония принимает меры

Как сообщают из Токио, правительственный центр Японии по вопросам радиации принял программу мер против последствий новой серии американских испытаний ядерного оружия в Тихом океане.

Центр наметил установить дозы радиоактивности для рыбы, вы-

лавливаемой в водах океанов, в районе островов Рождества и Джонстона.

Снова вводятся в действие постановления 1958 года о конфискации у рыбаков зараженной рыбы.

(ТАСС).

### Краткие сообщения

◆ Более 3 миллионов запасных частей для тракторов и дренажно-оросительного оборудования выпустили с начала года промышленные предприятия народного Китая. Производством запасных частей для сельскохозяйственных машин занимается сейчас более 300 заводов республики.

◆ По сообщениям из Аккры, там официально объявлено, что правительство Ганы и временное правительство Алжирской Республики решили установить дипломатические отношения и обменяться послами.

◆ В Лейпциге открылась традиционная общегерманская рабочая конференция, в которой принимают участие более тысячи рабочих из Западной Германии и ГДР.

Конференция проходит под лозунгом: «Западногерманские рабочие, крепите свои профсоюзы—классовую организацию в борьбе против реакционной социальной программы аденауэровского правительства и его политики атомного вооружения».

### Бундесвер в Голландии

Между министерствами обороны Голландии и ФРГ велись секретные переговоры о предоставлении Бундесверу полигонов на территории Голландии для проведения западно-германских военных учений.

### Ангола продолжает борьбу

Отряды ангольских повстанцев, вооруженных автоматами, совершили нападение на колонну португальских войск, направлявшихся на Лукелу (Северная Ангола).

Между патриотами и португальскими солдатами произошло сражение, продолжавшееся около часа.

Как видно из сообщений, поступающих из Северной Анголы, патриоты не прекратили борьбы против португальских колонизаторов. В горах Пингано между повстанцами и колониальными войсками происходят бои.

(ТАСС).



Ученицы 6 класса школы № 38 Лида Чиричкина и Светлана Нифатова любят уроки биологии и ботаники. Подруги с интересом изучают через микроскоп мельчайших животных.

Фото В. Трипольского.

### В борьбе за первенство

В Вольске проходили областные соревнования по лыжному спорту между учащимися профессионально-технических училищ.

В соревнованиях принимали участие команда мужчин в количестве 4 человек из балаковского училища механизации сельского хозяйства. Мужчины, выступившие на дистанции 10 и 15 километров завоевали третье место, за что награждены дипломами третьей степени.

Женская команда, участвовавшая в пробеге на расстояние 3 и 5 километров, заняла первое место. Ей вручен диплом первой степени.

В личном первенстве по лыжному спорту отличились: учащиеся Митрофанов, занявший второе место на дистанции 15 километров и Прохоров, вышедший на второе место по пробегу на лыжах на расстояние 10 километров. Оба они награждены дипломами второй степени.

Учащиеся Киреева и Рогулина на дистанции 5 и 3 километров вышли на 1 и 2 места и награждены дипломами 1 и 2 степени.

В итоге соревнований их участиями завоевано семь дипломов.

П. АГЕЕВ,  
инструктор физкультуры  
училища.

### Радиопередачи

14.05 Музыкальная передача «Ко II международному конкурсу музыкантов имени Чайковского».  
17.05 Из цикла «Сельские маяки».  
17.30 Оперные увертюры. 17.45 Навстречу выборам в Верховный Совет СССР. 18.10 Я. Коха. Кантата «Песнь о партии». О. Тактакишвили. Маленькая увертюра. 18.30 «Мы в коммунизме будем жить». Концерт песни. 19.30 Концерт из произведений композиторов—кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. 20.20 Радиоуниверситет культуры. Цикл естественных наук «В недра атома и глубины вселенной». 20.30 Музыкальные стереофонические записи. 21.15. Концерт по заявкам избирателей. 23.00 Концерт «Весенний вальс».

### КУДА ПОЙТИ?

Кинотеатр «20 лет ВЛКСМ». Новый художественный фильм «Любовь в сентябре».

Кинотеатр «Октябрь». Художественный фильм «Я вам пишу».

Редактор П. З. НАУМОВ.